



# 每次灭火救援，他都冲在最前面

## 12年来，消防战士徐从柱已救出150多人

徐从柱是名消防战士，来常州当兵12年，参加灭火救援战斗2800余次，每一次都是排头兵，共抢救出被困人员150多人。在别人眼中，他是个好战士，可在家人眼中，他可能算不上好儿子、好丈夫、好父亲。因为离家的12年里，他总共回家的次数还不到10次。

周祥 徐钏 葛小林



冲在一线的徐从柱(左)



徐从柱在救援第一线 本稿图片均由消防提供

### 他是消防条线上的“主力”



徐从柱

徐从柱今年31岁，老家安徽舒城。12年前，在父亲的建议下他离家参军，到常州当了名消防武警。12年过去了，他已成为常州消防条线上的“主力”，参加灭火救援战斗2800余次。

徐从柱说，还是毛头小子的

时候，他不知道消防武警比其他武警警种要忙、要累，直到第一次穿上防护服训练才明白，光是这身装备就有40多斤重。

2010年冬天，溧阳一大型化工厂的废料间突然起火，引起一化学品罐体爆炸，火势凶猛。作为第一梯队的主力，徐从柱带领两名队员开始内攻击。在他们身边就是一个大型的液氯罐，在高温高热的包围下，俨然成了一枚很不稳定的炸弹。当时周边群众都已转移，他和战友手持水枪不断地给罐体降温，直到人虚脱了才被战友换下。休息了半小时后，他又重新冲到最前沿。那一场大火，烧了近20个小时。

三天后，溧阳一地毯厂起火，徐从柱和战友们救了两天三夜。累了，在消防车驾驶室打个盹；饿了，吃盒已经冷掉的盒饭。在厚重的消防战服下，衣服早已经不知道湿了几次。

### 为了更快救人，去研究救援器械

12年，他救了150多人。徐从柱说，“每一次惨烈事故，看着被困人员渴望生存下去的眼神，我就想着赶紧抢时间，用最快的速度，最安全的方式，把他救出来。”

2010年，在溧阳到南京的高速上，大客车追尾燃气槽罐车，大客车上十多名乘客受伤，被困在已经变形的车内。“我们当时在车上找到一位父亲，他用身体护着儿子，自己的腿、肩部等多部位受伤，不过怀里的孩子却是毫发无伤”，徐从柱说，他们准备救这位父亲时，他却让我们先救其他人，因为他还忍得住！“这个父亲让我很感动，所以我们要做的，就是以最快的速度救人”，徐从柱说。

为了加快救人速度，徐从柱想到去了解救人的器械，他将中队所有的救援器械仔细研究了一遍，液压剪用在哪种救援中最合适、大小不一的千斤顶分别适合哪种场合……

### 12年来回老家不到10次

12年里，徐从柱从常州到溧阳，继而又到金坛。如今，在常州消防支队金坛中队所在社区，经常能看到徐从柱的身影，或是帮扶孤寡老人，或是向社区群众讲解消防知识。

尽管称赞徐从柱的人不少，可他却坦诚地表示，自己不是个好儿子、好丈夫、好爸爸。12年来，徐从柱回老家的次数10次都不到。前年，他的一对龙凤胎宝贝出生，其中男宝宝突发疾病，医生检查说可能是败血症，他才匆匆赶回家照料孩子。后来医生排除了败血症，等孩子的病情一稳定，他又回到常州，投入到一线救援中。

如今，他的爱人在昆山一纺织厂打工，两个孩子分别由父母和岳父母照看。“最近‘爸爸去哪儿’很火，我看了后觉得我对自己的龙凤胎孩子照顾得实在是太少了。”徐从柱有点惭愧地说道。



主办单位：常州市委宣传部、文明办  
承办单位：现代快报、中天钢铁集团  
协办单位：96060

咨询电话：96060-10

(23)

### 与浴室女老板闹分手不成 男子多次报警 称女友店内卖淫嫖娼

刘某做足浴时认识了足浴店女技师阿梅，两人一来二去谈起了恋爱，后来因为结婚的事却闹起了矛盾，哪知刘某在几个月时间里，多次拨打110报警，称阿梅所开浴室有卖淫嫖娼行为。

#### 男子恋上足疗女技师

阿梅今年49岁，东北人，2010年在新北区一家浴室做足疗女技师时，认识了来做足浴的刘某。58岁的刘某早就离婚，后跟阿梅同居，刘某提出结婚，可阿梅不但不答应，反而提出分手。

为了远离刘某，阿梅从浴室辞职，跟朋友合伙经营一家小浴室。不想刘某找上门来，要求阿梅跟他保持关系。阿梅不肯，双方就此闹僵。其间，刘某还要求阿梅返还他这两年花的所有开销，包括之前送给她的1万多元的金饰。

#### 报警称浴室内卖淫嫖娼

见阿梅不肯还钱，刘某天天到阿梅的浴室里打电话报警，并举报阿梅开的浴室里有人卖淫嫖娼。接警后民警到场调查，未发现有卖淫嫖娼的行为，于是对刘某无证据报警的行为给予口头教育。

去年7月的一天，刘某带人到浴室找阿梅要钱，双方为此动起了手。今年3月初，刘某再次纠集几人找到浴室，二话不说一拳打在阿梅的脸上，阿梅当即倒地不起。后经检查，阿梅构成轻微脑震荡。

事后，阿梅将刘某告上法庭，要求他赔偿医药费等损失2万元。后经调解，近日双方达成协议，刘某在本月底一次性支付阿梅5000元，逾期不付的话，阿梅可以申请法院对刘某强制执行8000元。（文中当事人为化名）

宁洁 刘国庆

### 图说常州



### 我参与，我健康，我快乐

日前，溧阳市供电公司举办首届农电职工运动会，以“我参与，我健康，我快乐”为主题精神，倡导健康生活，营造和谐稳定的企业发展环境。上图是职工们正在进行趣味篮球比赛。 史刚 陆文杰 摄影报道

### 48个病人19个宫外孕 最多时一晚收了5人

近期，常州市妇幼保健医院收治的宫外孕患者增多，一个病区的48个病人中，有19人是宫外孕，其中最多的一个晚上收治了5名宫外孕患者。

11月12日晚上8点40分左右，23岁的小陆因为肚子疼痛难忍被家人送到妇幼，检查后诊断为宫外孕。医生随即安排手术，将患侧输卵管切除，手术中发现其盆腔内出血量已达到700cc，如果不及时手术将有生命危险。

“小陆还未婚，跟男朋友同房后未注意个人卫生，出现腹痛时到医院检查发现有盆腔积液，但她没重视，最终导致了宫外孕。”常州市妇幼保健医院生育技术科主任黄晓兰说，像小陆这样患上宫外孕的情况很多，曾有一名患者连续5次宫外孕，后来不得不接受输卵管全切除手术。

黄主任表示，有宫外孕史、急慢性生殖系统炎症、避孕失败、早期出血和肚疼等4类人是宫外孕发生重点人群。她建议育龄女性应该尽量避免婚前性行为，同时要注意个人卫生，身体出现不适一定要及时就诊。

李凯 陆文杰

### 朋友让他代买手机 小伙却去抢

受朋友之托帮忙买手机，来自灌南的刘某却想空手套白狼，从中赚一笔。他先是把卖家从常州火车站忽悠到新北区，然后又忽悠到武进鸣凤，历经整整12个小时的心理折腾后，他最终出手，抢了手机就跑。不料，因为惊慌腿软，最终被赶来的民警来了个“瓮中捉鳖”。

11月2日，朋友让刘某帮忙买一只小米手机，于是刘某在58同城上联系了卖家。不过，他冒出“把对方手机抢过来，再转手卖给朋友”的念头，“自己不要花一分钱，一下子还能赚2000多元。”

11月4日13点多，刘某与卖家王某见了面，看到对方带来的全新的黑色小米3手机，心里很满意，抢手机的念头也更坚定了。于是，他谎称要买手机的朋友在新北圩塘，便带着王某到了圩塘。等转悠到晚上6点多时，刘某假装被朋友“放鸽子”，就称朋友不买只好自己买下，但因为住在湖塘，要求王某跟他到湖塘拿钱。之后，两人又去了湖塘，此时已是晚上9点多。接着，刘某又以各种借口忽悠王某，一直拖到半夜12点。王某表示要回家，手机也不卖了。

听王某说要走，刘某赶紧说要看一下手机有没有损坏的地方，于是一把抢过手机就跑，没想到跑出100多米后，由于惊慌腿软摔了一跤，手机也甩了出去。当他重新捡起手机再想跑时，王某追上来拿起手机，拦了一辆出租车离开。

看见王某离开，刘某也打了一辆出租车准备回家，但没想到王某坐的那辆出租车突然调头追了上来，将刘某堵在了出租车里。这时，正好巡逻经过的鸣凤派出所民警发现情况，立即将刘某抓获。

昨天，刘某被武进警方依法执行逮捕。 蒋孔泠 葛小林